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Die hier gezeigten Getriebe stellen eine Auswahl aus unserem Standardgetriebeprogramm dar.

Die wichtigsten HauptanschlussmaRe sind auf den Malizeichnungen dargestellt, exakte MaRzeichnungen sind auf Anfrage als

Papierzeichnung oder als .dxf-Datei erhéltlich.

Die angegebenen technischen Spezifikationen sind als Richtwerte zu verstehen, die zuldssigen Belastungswerte sind stark
von dem jeweiligen Einsatzzweck und von den jeweiligen Betriebsbedingungen abhéngig. Bitte lassen Sie sich hier von uns

beraten.

Fir die Richtigkeit der hier gemachten Angaben kann keine Gewahr Gbernommen werden.
Technische Anderungen behalten wir uns vor.

The gearboxes shown here represent a selection from our standard gearbox production programme.
The major dimensions are shown on the dimensional drawings; exact dimensional drawings are available as paper drawing or

as .dxf file.

The technical specifications given are to be understood as typical values; the admissible load values depend heavily upon the
respective purpose of use and upon the respective operating conditions. Please ask for our advice in this respect.

No warranty is given in relation to the statements made here.
We reserve the right to make technical modifications.

CONTENTS:
e  Bevel gearboxes for different purposes of use
e  Bevel gearbox sets for driving vertical spreading devices
e  Bevel gearbox sets for driving horizontal spreading devices

e  Bevel spur gearbox for the hydraulic drive of scraper floors

Les boitiers représentent un apergu partiel de notre programme standard.

Les mesures ne sont données qua titre indicatif, les valeurs exactes peuvent étre obtenus sur demande soit sous forme de
papier ou en format dxf.

Les informations techniques sont données a titre indicatifs, les charges admissibles varient selon I'emploi et les conditions
environnementales. Nous vous apporterons les conseilles dont vous avez besoin.

Nous ne garantissons pas les valeurs reprises dans cette brochure. Nous nous réservons le droit d"apporter des modifications
Contenu:

e Renvoi d"angles pour de multiples applications.

e  Ensemble de boitiers pour vis horizontales

e  Ensemble de boitiers pour vis verticales.

e  Boitiers hydrauliques
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Kegelradgetriebe fir verschiedene Einsatzzwecke
Bevel gearboxes for different applications

Renvoi d"angle pour différentes applications
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Wellen-/Raderanordnungen mit Drehrichtungen
Sketches of the layout of shafts and gears with direction of rotation
Principe du montage des arbres et roues avec sens de rotation

Anordnung 1 Anordnung 2 Anordnung 3 Anordnung 4
Scheme 1 Scheme 2 Scheme 3 Scheme 4
Dispositon 1 Dispositon 2 Dispositon 3 Dispositon 4
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Leistung und Abtriebsdrehmoment (Schubfreie Gelenkwellen/Querkréfte)
Power and output torque (impulse free drive shaft/shear force)
Puissance et couple de sortie (arbre d’entrainment sans charge decardan

Ubersetzung ins Langsame (Antrieb A), Abtriebsmoment in kW/Nm (B/C-Welle)
Ratio reduction (input A), output torque in kW/Nm (B/C-shaft)
Vitesse d’entrée, Rapports de réduction (entrée A), valeurs en Nm

e | S 100 | 120 | 135 | 150 | 175 | 200 | 230 | 250 | 275 | 300
5712 | 540min* 37/650 35/750 31/750 25/650 19/600 16/550 12/500 10/450 8/400 7/350
9012 | 1000min* 68/650 65/750 58/750 45/650 36/600 29/550 23/500 19/450 15/400 12/350
5713 | 540min? 62/1100 54/1150 48/1150 41/1100 31/950 24/850 18/750 16/700 12/600 10/550
9013 | 1000min™ | 115/1100 | 100/1150 | 89/1150 77/1100 57/950 45/850 34/750 29/700 23/600 19/550
5714 | 540min? 102/1800 90/1900 80/1900 64/1700 52/1600 40/1400 31/1250 25/1100 21/1000 17/900
9014 | 1000min™ | 189/1800 | 166/1900 | 14771900 | 11971700 | 96/1600 73/1400 57/1250 46/1100 38/1000 31/900
5715 | 540min? 113/2000 | 101/2150 | 96/2300 77/2050 63/1950 48/1700 37/1500 31/1350 26/1250 21/1100
9015 | 1000min™ | 210/2000 | 188/2150 | 178/2300 | 143/2050 | 117/1950 | 89/1700 68/1500 57/1350 48/1250 38/1100
540 min? | 226/4000 | 170/3600 | 155/3700 | 136/3600 | 97/3000 82/2900 61/2500 50/2200 42/2050 36/1900
%016 1000 min® | 419/4000 [ 314/3600 | 287/3700 | 251/3600 | 180/3000 | 152/2900 | 112/2500 | 92/2200 78/2050 66/1900
5717 540 min-1 | 255/4520 | 192/4100 | 179/4300 | 162/4300 | 107/3390 | 93/3280 67/2800 56/2500 49/2300 41/2150
1000 min™ | 47314520 | 3554100 | 33074300 | 30014300 | 199/3300 | 17273280 | 10412800 | 1032500 | s0r2300 75/2150

Ubersetzung ins Schnelle (Antrieb B/C), Abtriebsmoment in kW/Nm (A-Welle)
Ratio increase (input B/C), data in Nm
Vitesse d’entrée, Rapports de multiplication (entrée B/C), valeurs en Nm

e | S99 1 100 | 083 | 074 | 067 | 057 | 050 | 043 | 040 | 036 033
5712 540min™ 37/650 43/625 42/554 36/430 34/345 31/275 28/215 25/180 23/145 20/115
9012 1000min™ 68/650 79/625 79/554 67/430 63/345 58/275 52/215 47/180 42/145 37/115
5713 540min™ 63/1100 65/955 65/850 62/730 54/540 48/425 43/325 40/280 35/220 31/180
9013 1000min™ 116/1100 121/955 121/850 114/730 99/540 89/425 79/325 73/280 64/220 57/180
5714 540min™ 102/1800 | 108/1580 107/1400 96/1100 90/910 79/700 71/540 62/440 57/360 51/300
9014 1000min™ 189/1800 | 199/1580 198/1400 178/1100 167/910 147/700 132/540 115/440 105/360 95/300
5715 540min™ 113/2000 | 123/1800 130/1700 115/1360 110/1110 96/850 85/650 76/540 71/455 63/365
9015 1000min™ 210/2000 | 227/1800 241/1700 213/1360 204/1110 178/850 158/650 141/540 132/455 116/365
9016 540 min-1 226/4000 | 204/3000 208/2720 203/2400 169/1700 164/1450 141/1100 124/860 118/750 108/630

1000 min-1 J 419/4000 | 379/3000 | 385/2720 | 375/2400 | 312/1700 | 304/1450 | 262/1100 230/860 218/750 200/630

540 min-1 255/4520 | 230/2500 24413300 243/2850 192/1940 185/1640 159/1220 141/1000 130/840 122/715
ST 1000 min™ 473/4520 | 426/2500 450/3300 450/2850 | 355/1940 343/1640 293/1220 261/1000 241/840 226/715
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Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle

Anordnung 1 Anordnung 2 Anordnung 3

Scheme 1 Scheme 2 Scheme 3
Dispositon 1 Dispositon 2 Dispositon 3
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1
Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5712
Geschw. Nennibersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 650 Nm 750 Nm 750 Nm 650 Nm 600 Nm 550 Nm 500 Nm 450 Nm 400 Nm 350 Nm
1000 RPM 650 Nm 750 Nm 750 Nm 650 Nm 600 Nm 550 Nm 500 Nm 450 Nm 400 Nm 350 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

‘ 1300 Nm ‘ 1500 Nm 1500 Nm 1300 Nm 1200 Nm 1100 Nm 1000 Nm 900 Nm 800 Nm 700 Nm
Geschw. Nennubersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 650 Nm 625 Nm 545 Nm 430 Nm 345 Nm 275 Nm 215 Nm 180 Nm 145 Nm 115 Nm
1000 RPM 650 Nm 625 Nm 545 Nm 430 Nm 345 Nm 275 Nm 215 Nm 180 Nm 145 Nm 115 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
1300 Nm 1250 Nm 1090 Nm 860 Nm 690 Nm 550 Nm 430 Nm 360 Nm 290 Nm 230 Nm

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
5712-G.,.-1A-010101
Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100 + A Wellen / Shafts/ Arbres: A1, B1, C1

Anordnung 1 / Scheme 1/ Disposition 1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 21 kg Ol / Oil / Huile : I1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle
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Anordnung 3 Anordnung 4
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5713

Geschw. Nennubersetzung ins Langsame bei Antrieb Uber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 1100 Nm 1150 Nm 1150 Nm 1100 Nm 950 Nm 850 Nm 750 Nm 700 Nm 600 Nm 550 Nm
1000 RPM 1100 Nm 1150 Nm 1150 Nm 1100 Nm 950 Nm 850 Nm 750 Nm 700 Nm 600 Nm 550 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

‘ 2200 Nm ‘ 2300 Nm ‘ 2300 Nm ‘ 2200 Nm ‘ 1900 Nm ‘ 1700 Nm ‘ 1500 Nm

‘ 1400 Nm ‘ 1200 Nm ‘ 1100 Nm
Geschw. Nennubersetzung ins Schnelle bei Antrieb tiber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 1100 Nm 955 Nm 850 Nm 730 Nm 540 Nm 425 Nm 325Nm 280 Nm 220 Nm 180 Nm
1000 RPM 1100 Nm 955 Nm 850 Nm 730 Nm 540 Nm 425 Nm 325Nm 280 Nm 220 Nm 180 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

2200 Nm ‘ 1910 Nm ‘ 1700 Nm 1460 Nm ‘ 1080 Nm ‘ 850 Nm ‘ 650 Nm

560 Nm 440 Nm 360 Nm

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

5713-G.,.-1A-010101

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

']

Wellen / Shafts/ Arbres: Al, B1, C1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 30 kg

Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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bevel gearbox
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Ausfihrung der Wellen siehe Anhang 1
i1t Available Shafts, see Appendix
A T Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5714

Geschw. Nennibersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 1800 Nm 1900 Nm 1900 Nm 1700 Nm 1600 Nm 1400 Nm 1250 Nm 1100 Nm 1000 Nm 900 Nm
1000 RPM 1800 Nm 1900 Nm 1900 Nm 1700 Nm 1600 Nm 1400 Nm 1250 Nm 1100 Nm 1000 Nm 900 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

3600 Nm 3800 Nm 3800 Nm 3400 Nm 3200 Nm 2800 Nm 2500 Nm 2200 Nm 2000 Nm 1800 Nm
Geschw. Nennubersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 1800 Nm 1580 Nm 1400 Nm 1100 Nm 910 Nm 700 Nm 540 Nm 440 Nm 360 Nm 300 Nm
1000 RPM 1800 Nm 1580 Nm 1400 Nm 1100 Nm 910 Nm 700 Nm 540 Nm 440 Nm 360 Nm 300 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

3600 Nm 3160 Nm 2800 Nm 2200 Nm | 1820 Nm | 1400 Nm 1080 Nm 880 Nm 720 Nm 600 Nm

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
5714-G.,.-1A-030303
Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100 A Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 36 kg Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle
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Anordnung 1
Scheme 1
Dispositon 1

Anordnung 2
Scheme 2
Dispositon 2

~

Anordnung 3 Anordnung 4
Scheme 3 Scheme 4
Dispositon 3 Dispositon 4

Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5715

Geschw. Nennubersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 2000 Nm 2150 Nm 2300 Nm 2050 Nm 1950 Nm 1700 Nm 1500 Nm 1350 Nm 1250 Nm 1100 Nm
1000 RPM 2000 Nm 2150 Nm 2300 Nm 2050 Nm 1950 Nm 1700 Nm 1500 Nm 1350 Nm 1250 Nm 1100 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
4000 Nm 4300 Nm 4600 Nm 4100 Nm 3900 Nm 3400 Nm 3000 Nm 2700 Nm 2500 Nm 2200 Nm
Geschw. Nennubersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 2000 Nm 1800 Nm 1700 Nm 1360 Nm 1110 Nm 850 Nm 650 Nm 540 Nm 455 Nm 365 Nm
1000 RPM 2000 Nm 1800 Nm 1700 Nm 1360 Nm 1110 Nm 850 Nm 650 Nm 540 Nm 455 Nm 365 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
4000 Nm 3600 Nm 3400 Nm 2720 Nm 2220 Nm 1700 Nm 1300 Nm 1080 Nm 910 Nm 730 Nm

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

5715-G.,.-1A-030303

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

A

Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Gewicht / Weight / Poids : ca. 74 kg

Ol / Oil / Huile : I1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5717

Geschw. Nennubersetzung ins Langsame, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 4520 Nm 2800 Nm 4700 Nm 4300 3390 3280 2800 2500 2300 2150
1000 RPM 4520 Nm 2800 Nm 4700 Nm 4300 3390 3280 2800 2500 2300 2150
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
Geschw. Nennibersetzung ins Schnelle, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 4520 Nm 2500 Nm 3500 Nm 2850 Nm 1940 Nm 1640 Nm 1220 Nm 1000 Nm 840 Nm 715 Nm
1000 RPM 4520 Nm 2500 Nm 3500 Nm 2850 Nm 1940 Nm 1640 Nm 1220 Nm 1000 Nm 840 Nm 715 Nm

Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement

- |

‘ _

‘ .

- |

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

5717-G.,.-1A-030303

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

A

Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Gewicht / Weight / Poids : ca. 122 kg

Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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bevel gearbox
Renvoi d"angle
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9012

Geschw. Nennibersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 650 Nm 750 Nm 750 Nm 650 Nm 600 Nm 550 Nm 500 Nm 450 Nm 400 Nm 350 Nm
1000 RPM 650 Nm 750 Nm 750 Nm 650 Nm 600 Nm 550 Nm 500 Nm 450 Nm 400 Nm 350 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
‘ 1300 Nm ‘ 1500 Nm ‘ 1500 Nm ‘ 1300 Nm ‘ 1200 Nm ‘ 1100 Nm ‘ 1000 Nm ‘ 900 Nm ’ 800 Nm ‘ 700 Nm
Geschw. Nennibersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 650 Nm 625 Nm 554 Nm 430 Nm 345 Nm 275 Nm 215 Nm 180 Nm 145 Nm 115 Nm
1000 RPM 650 Nm 625 Nm 554 Nm 430 Nm 345 Nm 275 Nm 215 Nm 180 Nm 145 Nm 115 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
860 Nm ‘ 690 Nm ‘ 550 Nm ‘ 430 Nm 360 Nm 290 Nm 230 Nm

‘ 1300 Nm ‘ 1250 Nm 1108 Nm

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
9012-G.,.-1A-010101

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

']

Wellen / Shafts/ Arbres: Al, B1, C1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 21 kg

Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle

Anordnung 1
2~ Scheme 1

:

4| Dispositon 1

Anordnung 2 Anordnung 3 Anordnung 4
Scheme 2 Scheme 3 Scheme 4
Dispositon 2 Dispositon 3 Dispositon 4
[ J:L N
c B[ | J©
Tl | =
- -
= =
1 |

AP b

Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9013

Geschw. Nennubersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 1100 Nm 1150 Nm 1150 Nm 1100 Nm 950 Nm 850 Nm 750 Nm 700 Nm 600 Nm 550 Nm
1000 RPM 1100 Nm 1150 Nm 1150 Nm 1100 Nm 950 Nm 850 Nm 750 Nm 700 Nm 600 Nm 550 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
2200 Nm 2300 Nm 2300 Nm 2200 Nm 1900 Nm 1700 Nm 1500 Nm 1400 Nm 1200 Nm 1100 Nm
Geschw. Nennibersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 1100 Nm 955 Nm 850 Nm 730 Nm 540 Nm 425 Nm 325 Nm 280 Nm 220 Nm 180 Nm
1000 RPM 1100 Nm 955 Nm 850 Nm 730 Nm 540 Nm 425 Nm 325 Nm 280 Nm 220 Nm 180 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
2200 Nm 1910 Nm 1700 Nm 1460 Nm 1080 Nm 850 Nm 650 Nm 560 Nm 440 Nm 360 Nm

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

9013-G.,.-1A-010101

A

Wellen / Shafts/ Arbres: Al, B1, C1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 30 kg

Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9014

Geschw. Nennubersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 1800 Nm 1900 Nm 1900 Nm 1700 Nm 1600 Nm 1400 Nm 1250 Nm 1100 Nm 1000 Nm 900 Nm
1000 RPM 1800 Nm 1900 Nm 1900 Nm 1700 Nm 1600 Nm 1400 Nm 1250 Nm 1100 Nm 1000 Nm 900 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
‘ 3600 Nm ‘ 3800 Nm 3800 Nm 3400 Nm 3200 Nm 2800 Nm 2500 Nm 2200 Nm 2000 Nm 1800 Nm
Geschw. Nenniibersetzung ins Schnelle bei Antrieb tiber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 1800 Nm 1580 Nm 1400 Nm 1150 Nm 910 Nm 700 Nm 540 Nm 440 Nm 360 Nm 300 Nm
1000 RPM 1800 Nm 1580 Nm 1400 Nm 1150 Nm 910 Nm 700 Nm 540 Nm 440 Nm 360 Nm 300 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
3600 Nm 3160 Nm 2800 Nm 2200 Nm ‘ 1820 Nm ‘ 1400 Nm ‘ 1080 Nm 880 Nm 720 Nm 600 Nm

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
9014-G.,.-1A-030303

Anordnung 1/ Scheme 1/ Disposition 1

Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Gewicht / Weight / Poids : ca. 36 kg

Ol / Oil / Huile : I1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9015

Geschw. Nennibersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 2000 Nm 2150 Nm 2300 Nm 2050 Nm 1950 Nm 1700 Nm 1500 Nm 1350 Nm 1250 Nm 1100 Nm
1000 RPM 2000 Nm 2150 Nm 2300 Nm 2050 Nm 1950 Nm 1700 Nm 1500 Nm 1350 Nm 1250 Nm 1100 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
4000 Nm 4300 Nm 4600 Nm 4100 Nm 3900 Nm 3400 Nm 3000 Nm 2700 Nm 2500 Nm 2200 Nm
Geschw. Nennubersetzung ins Schnelle bei Antrieb iber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 2000 Nm 1800 Nm 1700 Nm 1360 Nm 1110 Nm 850 Nm 650 Nm 540 Nm 455 Nm 365 Nm
1000 RPM 2000 Nm 1800 Nm 1700 Nm 1360 Nm 1110 Nm 850 Nm 650 Nm 540 Nm 455 Nm 365 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
‘ 4000 Nm ‘ 3600 Nm 3400 Nm 2720 Nm ‘ 2220 Nm ‘ 1700 Nm ’ 1300 Nm 1080 Nm 910 Nm 730 Nm

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

9015-G.,.-1A-030303

Anordnung 1/ Scheme 1 / Disposition 1

A

Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Gewicht / Weight / Poids : ca. 63 kg

Ol / Qil / Huile : ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9016

Geschw. Nennibersetzung ins Langsame bei Antrieb tber Welle A, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio reduction, input shaft “A”, data in Nm
Vitesse Rapport de réduction, entrée par arbre A, valeurs en Nm
i 1,00 1,20 1,35 1,50 1,75 2,00 2,30 2,50 2,75 3,00
540 RPM 4000 Nm 3600 Nm 3700 Nm 3600 Nm 3000 Nm 2900 Nm 2500 Nm 2200 Nm 2050 Nm 1900 Nm
1000 RPM 4000 Nm 3600 Nm 3700 Nm 3600 Nm 3000 Nm 2900 Nm 2500 Nm 2200 Nm 2050 Nm 1900 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
‘ 8000 Nm ‘ 7200 Nm ‘ 7400 Nm ‘ 7200 Nm ‘ 6000 Nm ‘ 5800 Nm ‘ 5000 Nm ‘ 4400 Nm ‘ 4100 Nm ‘ 3800 Nm
Geschw. Nenniibersetzung ins Schnelle bei Antrieb tiber Welle B/C, Angaben in Nm
Speed Nominal ratio increasing, input shaft “B/C”, data in Nm
Vitesse Rapport nominal d’accélération, entrée par arbre B/C, valeurs en Nm
i 1,00 0,83 0,74 0,67 0,57 0,50 0,43 0,40 0,36 0,33
540 RPM 4000 Nm 3000 Nm 2720 Nm 2400 Nm 1700 Nm 1450 Nm 1100 Nm 860 Nm 750 Nm 630 Nm
1000 RPM 4000 Nm 3000 Nm 2720 Nm 2400 Nm 1700 Nm 1450 Nm 1100 Nm 860 Nm 750 Nm 630 Nm
Spitzenmoment / peak torque / couple de pointe rare et de courte durée - Abschaltmoment / cut-out torque / couple de déclenchement
‘ 8000 Nm ‘ 6000 Nm ‘ 5440 Nm 4800 Nm ‘ 3400 Nm ‘ 2900 Nm ’ 2200 Nm 1720 Nm 1500 Nm 1260 Nm
Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
9016-G.,.-1A-030303
Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100 A Wellen / Shafts/ Arbres: A3, B3, C3

Anordnung 1 / Scheme 1 / Disposition 1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 96 kg

Ol / Oil / Huile : I1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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5924-G...-A-...

Kegelradgetriebe
Bevel gear
Renvoi d"angle
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Ausfihrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

MaRe und Ubersetzungen auf Nachfrage
Mesures et rapports sur demonde

Getriebe / Gearbox / Réducteur 5924-G...-A-...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée

Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie

Nennleistung / nominal power / puissance nominale

Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque /
couple nominal en entrée

max. Antriebsdrenmoment / max input torque /
couple maxi en entrée

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque /
ouple nominal sur I"arbre de sortie

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque /
MZmax
couple maxi sur I"arbre de sortie

i
[min™] n;
fmin™] Technische
[FWT P Daten siehe
MMM Einzelgetriebe
(] Marer (5714)
[NmM] Moy
[Nm]

Données techniques voir boitiers (5714)

-
L]

L[]

Gewicht / Weight / Poids : ca. 47 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 ( Mobilgear 632)
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6123-G...

Kegelradgetriebe
Bevel gear
Renvoi d"angle

DIN 9611; Form 1
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Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

MaRe und Ubersetzungen auf Nachfrage
Mesures et rapports sur demonde

Getriebe / Gearbox / Réducteur 6123-G...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny .
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, TeCh n ISChe
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] Myy E| nzelgetrlebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax 5713)
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie  [Nm] Myy (

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

—
BN

Gewicht / Weight / Poids : ca. 34 kg

Ol / Oil / Huile : ISO VG 320 ( Mobilgear 632)
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6579

Kegelradgetriebe
bevel gearbox
Renvoi d"angle

Zapfwellenprofi
DIN 8611 Form 3

91

‘== 2 é

107 moglich

Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

MaRe und Ubersetzungen auf Nachfrage
Mesures et rapports sur demonde

Getriebe / Gearbox / Réducteur 6579-G...-A-...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée

[min™] n;

Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie

[min™] n,

Nennleistung / nominal power / puissance hominale

wwe, | 1€Chnische Daten

Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque /
couple nominal en entrée

siehe Einzelgetriebe

[Nm] MlN

max. Antriebsdrehmoment / max input torque /
couple maxi en entrée

(5713)

[Nm] Mlmax

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque /
ouple nominal sur I"arbre de sortie

[Nm] MZN

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque /
couple maxi sur I"arbre de sortie

[Nm] MZmax

Données techniques voir boitiers (5713)

—
[ ]

[ ] ]

Gewicht / Weight / Poids : ca. 26 kg

Ol / Qil / Huile : 1ISO VG 320 ( Mobilgear 632)
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Kegelradgetriebesatze flir den Antrieb von Vertikalstreuwerken
Bevel gearbox sets for vertical manure
spreader drives
Ensemble de renvois d"angle pour épandeurs a

vis verticales
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6393-A-...-0
Getriebesatz

Gear-set
Série de réducteurs

1300

51010

@122
?180

Ausfihrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

MaRe und Ubersetzungen auf Anfrage
Dimensions and ratio on request
Les mensurations et le rapport sur demande

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6393-A- ...

A-10 A-13 A-15 A-18 A-23 A-28
ratio 1,0 1,3 15 1,8 2,3 2,8
input speed - 540 Yiin 540 Yiin - - 1000 Y/pin
output speed - 415 Y 360 Yiin - - 360 Ymin
nominal power - 34 kW 34 kW - - -
Nominal input . 600 Nm 600 Nm - - 600 Nm
torque
max. input torque - 900 Nm 900 Nm - - 900 Nm
nominal output - 2 X390 Nm 2 x 450 Nm - - 2 x 450 Nm
torque
max. output torque - 2 X585 Nm 2Xx675Nm - - 2 X675 Nm
Ol / Qil / Huile on demand on demand on demand on demand on demand on demand
Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard
01
02 DIN 9611 Form 1 . .
03 Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
m demand / Arbres spéciaux sur demande
05

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

6393-A-15

Gewicht / Weight / Poids: ca. 107 kg

Ol / Oil / Huile: Mobilube 85W — 90A
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5872

Getriebesatz
Gear-set

Série de réducteurs

153,51

8215

8240

siehe Zeichnung 8100-718A

view B8100-718A

DIN 8611,

regardez 8100-718A

Form 1

Ausfuhrung der Wellen siehe Anhang 1
Available Shafts, see Appendix
Arbres disponibles voir annexe 1

MaRe und Ubersetzungen auf Anfrage

Measurement and ratio on request
Les mensurations et le rapport sur demande

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5872-A-*

A-15 A-20 A-23 A-28
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 15 2 2,3 2,8
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d’entrée n 540 Y in 1000 Ypin 1000 Ypmin 1000 Ypmin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 360 Ymin 500 Ymin 440 Y in 360 Yrmin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn - - - -
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 900 Nm 670 Nm 600 Nm 490 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / M imax 1350 Nm 1000 Nm 900 Nm 735 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Man 2 % 675 Nm 2% 675 Nm 2% 675 Nm 2% 675 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehnmoment / max output torque / Mamax 2% 1012 Nm 2% 1012 Nm | 2x1012 Nm 2% 1012 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

01
02 DIN 9611 Form 1 . .
03 Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
04 demand / Arbres spéciaux sur demande
05
Malie / Dimensions / Dimensions
a b
5872-A-... 670mm 1500mm

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande: 5872-A-15

Gewicht / Weight / Poids: ca. 193 kg

Ol / Oil / Huile: Mobilube 85W — 90A
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ROGELBERG 6033-G...

Getriebe
Getriebesatz mit variablem

Am Régelberg 10, 49716 Meppen Achsabstand
Tel.: +49 5932/507-0 Gear-set with variable shaft centre
Fax: +49 5932/507-102 distance
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de Série de réducteurs avec
www.roegelberg-getriebe.de changement de distance des arbres
o =
Sortie a , Sortie
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Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6033-G...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny .
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, TeCh n ISChe
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My Elnzelgetrlebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax (5713)

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie [Nm] May

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

Mafe / Dimensions / Dimensions

a[mm]
6033-G...-073-XXXX 610-730
6033-G...-077-XXXX 650-770
6033-G...-088-XXXX 770-880
6033-G...-100-XXXX 880-1000

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

01 DIN 9611 Form 1 ] )
Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on

demand / Arbres spéciaux sur demande

02 @ 35 x 59 (DIN 6885) r :I
pram -

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
6033-G120-077-0102

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100_* T t
Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01 btriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Gewicht / Weight / Poids: ca. 90 kg Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

6034-G...

Getriebesatz mit variablem

Am Régelberg 10, 49716 Meppen Achsabstand
Tel.: +49 5932/507-0 Gear-set with variable shaft centre
Fax: +49 5932/507-102 distance
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de Série de réducteurs avec
www.roegelberg-getriebe.de changement de distance des arbres
Abtrieb Abtrieb
Output - Output
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Antrieb
nbree 3
Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6034-G...
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, Technische
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My . I trlebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mymax EI nze ge
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie [Nm] Mgy
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax
Mal3e / Dimensions / Dimensions
a [mm]
6034-G...-077-XXXX 650-770
6034-G...-088-XXXX 770-880
6034-G...-100-XXXX 880-1000
6034-G...-117-XXXX 1000-1170
Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard
o1 DIN 9611 Form 1 Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
02 @ 35 x 59 (DIN 6885) demand / Arbres spéciaux sur demande

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:
6034-G135-077-0102

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100_* T T
Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01 Abtriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Gewicht / Weight / Poids: ca. 102 kg Ol / Oil / Huile: ISO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102

www.roegelberg-getriebe.de

7033-G...

Getriebesatz mit variablem
Achsabstand
Gear-set with variable shaft centre
distance
Série de réducteurs avec
changement de distance des arbres

730 ) Verschiebeweg 60 mm 610
- 305

o
Antrieb waagerecht / Abtrieb geneigt

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 7033-G...
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny TeChn |SChe
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, .
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My Getrlebesatz

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée

N M 6033

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie [Nm] May

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax
Mal3e / Dimensions / Dimensions
a[mm]
7033-G...-073-XXXX 610-730
7033-G...-077-XXXX 650-770
7033-G...-088-X XXX 770-880
7033-G...-100-XXXX 880-1000

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

01

DIN 9611 Form 1

02

@ 35 x 59 (DIN 6885)

Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on demand /

Arbres spéciaux sur demande

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100J
Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

7033-G120-077-0102

_T T_Abtriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Gewicht / Weight / Poids: ca. 90 kg

I Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen

Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102

E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de

www.roegelberg-getriebe.de

7034-G...

Getriebesatz mit variablem
Achsabstand
Gear-set with variable shaft
centre distance
Série de réducteurs avec
changement de distance des
arbres

Zapfwellenprofil
Form 1 DIN 9611

Antrieb waagerecht / Abtrieb geneigt

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 7034-G...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min?] n, Tech n iSChe
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, D t . h
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py aten siene
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My Get”ebesatz
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax 6034
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I’arbre de sortie [Nm] May
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax
MaRe / Dimensions / Dimensions
a[mm]

7034-G...-077-XXXX 650-770

7034-G...-088-XXXX 770-880

7034-G...-100-XXXX 880-1000

7034-G...-117-XXXX 1000-1170

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

01

DIN 9611 Form 1

02

@ 35 x 59 (DIN 6885)

Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
demand / Arbres spéciaux sur demande

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 10!

Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01

Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande:

7034-G135-077-0102

J L Abtriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Gewicht / Weight / Poids: ca. 102 kg

I Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6533-G...

Getriebesatz mit variablem
Achsabstand
Gear-set with variable shaft centre
distance
Série de réducteurs avec
changement de distance des arbres

Art der Welle siehe 6123
Kind of shaft see 5123
Fagon d'arbre regardez 6123

Abtrieb S Abtrieb
Out put Output |
Sortie /

120

Antrieb
Input

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6533-G...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, Technische
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Siehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My El nzel etrlebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax g
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I’arbre de sortie  [Nm] May
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax
Malie / Dimensions / Dimensions
a [mm]

6533-G...-073-XXXX 610-730

6533-G...-077-XXXX 650-770

6533-G...-088-XXXX 770-880

6533-G...-100-XXXX 880-1000

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

01 DIN 9611 Form 1
Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
02 @ 35 x 59 (DIN 6885) demand / Arbres spéciaux sur demande
o [T 4k
Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande: ~H UEE[ A H
6533-G200-077-0102

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100 f T T
Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01 Abtriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Gewicht / Weight / Poids: ca. 95 kg

Ol / Oil / Huile: ISO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

6534-G...

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

Getriebesatz mit variablem
Achsabstand
Gear-set with variable shaft centre
distance
Série de réducteurs avec
changement de distance des arbres

Art der Welle siehe 5924
Kind of shaft see 53924

/
/

Fagon d'arbre regardez 5924

/
/

Abtrieb

Abtrieb
Output
Sortie

Output

o -
~t - L. @ - — == ~F| - ==
Antrieb
Input
Entrée
Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6534-G...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] n;

Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min] n, Technische
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My El nzel etrlebe

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax g
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie  [Nm] Myy
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur |"arbre de sortie [NmM] Mamax
Male / Dimensions / Dimensions
a [mm]
6534-G...-077-XXXX 650-770
6534-G...-088-XXXX 770-880
6534-G...-100-XXXX 880-1000
6534-G...-117-XXXX 1000-1170
Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard
01 DIN 9611 Form 1 ) )
Spezielle Wellen auf Anfrage / Special shafts on
demand / Arbres spéciaux sur demande
02 @ 35 x 59 (DIN 6885) Hh [T dil:h
Bestellbeispiel / Example for order / Exemple de commande: 4 A H
6534-G135-077-0102

Ubersetzung / Ratio / Rapport: i x 100 }

Antriebswelle/Input shaft/Arbre sur entrée: 01

J L Abtriebswelle/Output shaft/Arbre sur sortie: 02

Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)

ca. 113 kg

Gewicht / Weight / Poids:



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

901212-5G...

Getriebesatz
Gear-set

Série de réducteurs

55HbH
Abtrieb Abtrieb
— Qutput _ Output
~_Sortie~ ~_Sortie
= == - : e ——— E
s
Getriebe / Gearbox / Réducteur 901212-5G...
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée [min™] ny T -
echnische
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, B
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Slehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [NmM] My E| nzelgetnebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie  [Nm] May

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

(9012)

Technische Daten der einzelnen Getriebe siehe Anhang 1+2

For technical informations about the seperate gearboxes see
attachment 1+2

Pour informations techniques des reducteurs séparé voir annexe 1+2

[
Wiy

4L
[
Bicy

Gewicht / Weight / Poids: ca. 110 kg I Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG

Getri
etricbe 571312-5BG...
Am Régelberg 10, 49716 Meppen Getriebesatz
Tel.: +49 5932/507-0 Gear-set
Fax: +49 5932/507-102 Série de réducteurs

E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

Kupplung (B100-818)
Coupling
Accoupl ement
480 / 480 480

Getriebe / Gearbox / Réducteur 571312-5BG...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] n; .
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, TECh n ISChe
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten SiEhe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My E| nzelgetrlebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I’arbre de sortie  [Nm] May

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

Technische Daten der einzelnen Getriebe siehe Anhang 1+2

For technical informations about the seperate gearboxes see
attachment 1+2

Pour informations techniques des reducteurs séparé voir annexe 1+2

Gewicht / Weight / Poids: ca. 115 kg Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

571413-5BG...

Getriebesatz
Gear-set

Série de réducteurs

Kupplung (8100-718)
Coupl ing
Accoupl ement

506 488

506

Antrieb
Input

Entrée 5«‘ 4

Getriebe / Gearbox / Réducteur 571413-5BG...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i

Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d’entrée [min?] n,
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n,
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie  [Nm] May

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Momax

Technische
Daten siehe
Einzelgetriebe

Technische Daten der einzelnen Getriebe siehe Anhang 1+2

For technical informations about the seperate gearboxes see
attachment 1+2

Pour informations techniques des reducteurs separé voir annexe 1+2

Gewicht / Weight / Poids: ca. 160 kg Ol / Qil / Huile: 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Kegelradgetriebesatze fur den Antrieb von Horizontalstreuwerken
Bevel gearbox sets for horizontal manure
spreader drives

Séries de renvois d"angle pour épandeurs a vis horizontales

ROGELBERG

Getriebe

Am Rogelberg 10, D-49716 Meppen
Tel.: +49 5932 / 507-0
Fax: +49 5932 / 507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de



mailto:info@roechling-getriebe.de
http://www.roegelberg-getriebe.de/

ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

=
L 6 5 2 4-A- mn
Kegelradgetriebe
Bevel gear

Renvoi d"angle

274

213

209,56

190

427

Getriebe / Gearbox / Réducteur 6524-A-...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 1-175
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] n, -
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, -
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py -
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My -
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax -
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I'arbre de sortie  [Nm] Myy -

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie

[Nm] MZmax -

Technische Daten siehe 5713 + 9013

Technical Informations, see 5713 + 9013

Pour informations techniques voir 5713 + 9013

Gewicht / Weight / Poids: ca. 53 kg

Ol / Oil / Huile: ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6176-A-...

Kegelradgetriebe
Bevel gear
Renvoi d"angle

1o i
—ﬁh 7 ) 1 ) Entlufiung
. ‘J / J T Olabl ass }‘ ':.,' =
Abtrieb HIV & - - N
ﬁ\O‘ e — e . ober
V| ROGEELEER®
Olstan
© ©
Abtrieb I ) 1/ e T
EEE] | 4 . i E—
Nef~e | O —l |
N ‘ T 7
0| L QL |
|
Getriebe / Gearbox / Réducteur 6176-A-...
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 1-175
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d entrée [min?] n,
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n,
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I'arbre de sortie  [Nm] May
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

Technische Daten siehe 5714 + 9014
Technical Informations, see 5714 + 9014

Pour informations techniques voir 5714 + 9014

Gewicht / Weight / Poids: ca. 75 kg

Ol / Oil / Huile: ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Rdégelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6504-G...-...

Getriebesatz
Gear-set
Série de réducteurs

(650-1170)
¢ AN 140 i ©
lv\'—l| 70 i ~
A OO 1) &
RS - i@ = = - i 2
Y = e = T :
T BED - g — T , -
g 'd — — U ! =
—| = 15 s ass | } 1 b= | =l [ | e
@), 5 [ R y(e), ¢l g8
et =R S
M6 24 tief]|| L?’O 70 | M6 24 tief
140 140
2 16 11 -
h714 R = ————=1 5714
1L T3]
Qj ==
~ R
. I ||
o "LE 1 1
@
o 140
6176
Getriebe / Gearbox / Réducteur 6504-G...-...
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, -
Technische
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py Daten Siehe
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My E|nze|getr|ebe
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NmM] Mimax
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I’arbre de sortie  [Nm] May
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax

Technische Daten der einzelnen Getriebe auf Anfrage

Technical Informations about the seperate gearboxes on demand

Pour informations techniques des reducteurs separé contactez-nous
s’il vous plait

Gewicht / Weight / Poids: ca. 150 kg

Ol / Oil / Huile: ISO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6000-A-...

Kegelradgetriebe
Bevel gearbox
Renvoir d"angle

- 197 84,5 120
DIN 9611; Form 1
. 26
A
SEE S Ly
o T3
14
L] Abtrieb
! ] Du%put /{:}
! Sortie
|
= = L R | [ ]
™ o~ ! S "‘,
f | \
! §
| | \
\E @

107, 48

92
/6
38
71
i1

DIN 9611, Form 1

Antrieb
[nput
Entree

1444,0

(Zapfwellenprofil, 1 3/8", 6tlg.)

\"‘.\ Kupplung in verschiedenen
\Ausfuhrungen lieferbar

Getriebe / Gearbox / Réducteur 6000-A-...

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 25
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée [min™] ny 1350 Ypmin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie [min™] n, 540 Yinin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale [KW] Py 51 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée [Nm] My 360 Nm
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée [NM] Mimax 600 Nm
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie  [Nm] Mgy 900 Nm
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie [NmM] Mamax 1500 Nm

 I—

/J_
—

Gewicht / Weight / Poids : ca. 38 kg

Ol / Oil / Huile: 1ISO VG 320 (z.B. Mobilgear 600 XP 320)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6391

Kegelradgetriebe
Bevel gearbox
Renvoir d"angle

Zapfwellenprofil 1%" 69 98
Form 3: DIN 11; z=2 78.5
! Kupplung in verschiedenen
0 Ausfilhrungen lieferbar
N [
i 22
(o))
3]
M~
- N T
L <
© - i N & 2
< S 1 TR S A
™ L | [
P k=l s ISYRSY
> B — N
e # [ " Abtrieb
— Output
Sortie
w0
N..
<
2]
69 172
\ 78,75 178
\ Zapfwellenprofil 13"
\_Form 3: DIN 9611; z=2

Getriebe / Gearbox / Réducteur 6391

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 25
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée n; 1350 Ypmin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 540Y min
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 76 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / couple nominal en entrée Min 540 Nm
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / couple maxi en entrée Mimax 900 Nm
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / couple nominal sur I"arbre de sortie Mon 1350 Nm
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / couple maxi sur I"arbre de sortie Mamax 2250 Nm

I

=
—

Gewicht / Weight / Poids : ca. 60 kg

Ol / Oil / Huile: Mobilgear 600 XP 320
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Getriebe fir verschiedene Einsatzzwecke z.B. fur den hydraulischen
Antrieb von Vorschubbdden (Kratzboden)

Gearboxes for different applications for example for a hydraulic drive of
floor drive

Les reducteurs pour applications differentes, par exemple pour
I’entrainement hydraulique des fonds mouvants.

ROGELBERG

Getriebe

Am Rogelberg 10, D-49716 Meppen
Tel.: +49 5932 / 507-0
Fax: +49 5932 / 507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

5700

Getriebe fiir hydraulischen

Kratzbodenantrieb

Gearboxes for hydraulically driven

scraper floors

Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

129

Gewindebohrung fur

;"‘,L migl ich

204
340, 5

Drehzahl sensor

Hydraulisch schaltbares Getriebe
Ausfihrung mit 2 Motoren
mdoglich (Parallel-/Reihenschaltung)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5700*

A-1 A-2 A-6 A-7

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 12,25 55 6 _
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée m 300 Yimin 300 Yimin 300 Ymin ;
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 24,5 *nin 54,5 Ynin 47,6 Yin -
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 6,5 kW 5,7 kW 3,77 kW -
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 120 Nm 181 Nm 120 Nm

couple nominal en entrée B
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / M imax 200 Nm 279 Nm 200 Nm

couple maxi en entrée B
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 1470 Nm 1000 Nm 750 Nm

couple nominal sur I"arbre de sortie B
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 2450 Nm 1500 Nm 1260 Nm )
couple maxi sur I"arbre de sortie

Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 3800 Nm 2600 Nm 2000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée B

Hohlwellen-AnschluBmafe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux

Al A2 A4
@d [mm] 40,1 40,1 40,1
a [mm] 12 12 12

Gewicht / Weight / Poids : 23 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen

Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102

E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de

www.roegelberg-getriebe.de

5702

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

300

possible

VFaccord Supplémentaire

Gewindebohrung fir
zahl sensor_mogl 1ch

Hydraulisch schaltbares Getriebe
Ausfihrung mit 2 Motoren

maglich (Parallel-/Reihenschaltung)
En Version 2 moteurs

2 Vitesses pur modification
hydraulique

(serie — paralléle)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5702*

A-1
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 21
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n 300 Yrin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 14 Yrin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 3,85 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 119 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / M imax 190 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 2500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 4000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 6500 Nm

peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Hohlwellen-AnschluBmaRe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux

Al A2 A3
@d [mm] 40,1 451 50,1
a [mm] 12 14 14

Gewicht / Weight / Poids : 44 kg

Ol / Oil / Huile : Mobilgear XMP 320
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ROGELBERG

Getriebe 5704
Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors

Réducteur pour entrainement

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de

www.roegelberg-getriebe.de hydraulique du fond mouvant
Gewindebohrung fir Drehzahl sensor migl ich
Gewindebohrung mit Verschlulschraube DIN 908 verschlossen.
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! 5 : 1. s Hydraulisch schaltbares Getriebe
# : o J== BES Ausfihrung mit 2 Motoren
(4= L T N | moglich (Parallel-/Reihenschaltung)
q e ©) %5 En Version 2 moteurs
o o ] 2 Vitesses pur modification
z - 20 .
41 Pacc_ord Supplémentaire [ 1305 | hydraullque i
possible 70 (serie — paralléle)
Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5704*
A-1/A-2/A-3
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 39
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7.5 Yrmin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 2,4 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 71 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax 102.5 Nm
couple maxi en entrée !
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 2800 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax
. g - 4000 Nm

couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 8000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Hohlwellen-AnschluBmafe / Companion dimensions of the hollow shaft /

Dimensions des arbres creux T
A-1 A-2 A-3 1
ad [mm] 40,1 45,1 50,1 1
a [mm] 12 14 14 J'\J

Gewicht / Weight / Poids : 42 kg Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

5706

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

g far
sensor mogl ich

Hydraulisch schaltbares
Getriebe
Ausfuhrung mit 2 Motoren
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maoglich (Parallel-
/Reihenschaltung)

106, 4

En Version 2 moteurs

2 Vitesses pur modification
hydraulique
(serie — parallele)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5706*

A-1/A-2/A-3
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 40
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7.5 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 3,0 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min
: . 87,5Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax
- ) 125 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy
; . - 3500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax
: A - 5000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Miss
p , 10000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée
Hohlwellen-AnschluBmaRe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux T
A-1 A-2 A-3 1
agd [mm] 45,1 50,1 55,1 1
a [mm] 14 14 16 M1

Gewicht / Weight / Poids : 50 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

5708

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant
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Gewindebohrung
fur

Drehzahl sensor
mogl ich

i

B25
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106, 4

Zusatzl icher Anschluss
mogl ich

/

10

Hydraulisch schaltbares
Getriebe

Ausfihrung mit 2 Motoren
maoglich (Parallel-
/Reihenschaltung)

En Version 2 moteurs

2 Vitesses pur modification
hydraulique

(serie — paralléle)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5708*

A-1/A-2/A-3
Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 40
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7.5 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Py 3,0 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 100 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax 150 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 4000 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 6000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 12000 Nm

peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Hohlwellen-AnschluBmaRe / Companion dimensions of the hollow shaft /

Dimensions des arbres creux

A-1 A-2 A-3 1
@d [mm] 55,1 60,1 65,1 1
a [mm] 16 18 J'\J -

Gewicht / Weight / Poids : 68 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG
Getriebe 5710
Getriebe fiir hydraulischen
Am Régelberg 10, 49716 Meppen Kratzbodenantrieb
Tel.: +49 5932/507-0 Gearboxes for hydraulically driven
Fax: +49 5932/507-102 scraper floors
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de Réducteur pour entrainement

www.roegelberg-getriebe.de hydraulique du fond mouvant

326

Zusetzl icher Anschluss
mégl ich

Hydraulisch schaltbares Getriebe
Ausfihrung mit 2 Motoren
maglich (Parallel-

I /Reihenschaltung)

En Version 2 moteurs

10 2 Vitesses pur modification
hydraulique

(serie — paralléle)

4

L
106

882

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5710*

A-1/A-2/A-3/A-4/A-10/ A-20/ A-30/ A-40

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 39
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d"entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7,6 Ymin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 4,0 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min

) . 141 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax

. . 230 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy

; . - 5500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax

: , - 9000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss

; , 16000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée
Hohlwellen-AnschluBmafe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux T
A-1 A-2 A-3 A-4 A-10 A-20 A-30 A-40

@h [mm] | 601 65,1 70,1 75,1 60,1 65,1 70,1 75,1
a [mm] 18 18 20 20 18 18 20 20 4]
gd  [mm] 25 25 25 25 32 32 32 32 b
b [mm] 8 8 8 8 10 10 10 10

Gewicht / Weight / Poids : 97 kg Ol / Oil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG
Getriebe 6212
Getriebe fiir hydraulischen
Am Régelberg 10, 49716 Meppen Kratzbodenantrieb
Tel.: +49 5932/507-0 Gearboxes for hydraulically driven
Fax: +49 5932/507-102 scraper floors
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de Réducteur pour entrainement

www.roegelberg-getriebe.de hydraulique du fond mouvant

Gawindebohrung

ar
Drehzahl sensor
mgl ich

/

Hydraulisch schaltbares
Getriebe

Ausfihrung mit 2 Motoren
maglich (Parallel-
/Reihenschaltung)

En Version 2 moteurs

2 Vitesses pur modification
hydraulique

(serie — paralléle)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6212*

A-1/A-21A-31 A4

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 39
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7,8 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 7,0 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 218 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax

- ) 359 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy

; . - 8500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtngbsdreﬁmoment/ max output torque / Mamax 14000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss

| . 24000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée
Hohlwellen-AnschluBmaRe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux 1
A-1 A-2 A-3 A-4 -

@h  [mm] 60,1 65,1 70,1 75,1 1
a [mm] 18 18 20 20 “T/\::
dd  [mm] 32 32 32 32 =
b [mm] 10 10 10 10

Gewicht / Weight / Poids : ca. 167 kg Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de

Am Rogelberg 10, 49716 Meppen

ROGELBERG

Getriebe

Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102

www.roegelberg-getriebe.de

6514

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

106,4

Gewindebohrung fur

630,5
668

197,5 \
Zusatzlicher Anschluss
moglich

120

Drehzahlsensor mdglich

M12

Hydraulisch schaltbares Getriebe
Ausfihrung mit 2 Motoren

mdoglich (Parallel-/Reihenschaltung)
En Version 2 moteurs

2 Vitesses pur modification
hydraulique

(serie — paralléle)

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6514*

A-1/A-2/A-3/A-4

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 39
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7,7 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 13 Nm
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min

; . 423 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax

- . 615 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy

; . - 16500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtngbsdreﬁmoment/ max output torque / Mamax 24000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss

. . 36000 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée
Hohlwellen-AnschluBmaRe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux ]
A-1 A-2 A-3 A-4 o

@ h [mm] 75,1 80,1 85,1 90,1
a [mm] 20 22 22 25 "Tr\“
ad [mm] 32 32 32 32 l\_/
b [mm] 10 10 10 10

Gewicht / Weight / Poids : 235 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)



mailto:info@roegelberg-getriebe.de

ROGELBERG
Getriebe 5690
Getriebe fiir hydraulischen
Am Rdgelberg 10, 49716 Meppen Kratzbodenantrieb
Tel.: +49 5932/507-0 Gearboxes for hydraulically driven
Fax: +49 5932/507-102 scraper floors
E-Mail:_info@roegelberg-getriebe.de Réducteur pour entrainement

www.roegelberg-getriebe.de hydraulique du fond mouvant

Entftung
i Tl ey

134, 91

628, 36

204,95

134,85

\Anschluss for IEC-Normel ektromotor - 112

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5690*

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 468,4
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 3500 Yimin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 7,47 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 1,64 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 4.48 Nm
couple nominal en entrée '

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax 673 Nm
couple maxi en entrée '
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 2100 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 3150 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie

Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss )
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Gewicht / Weight / Poids : 67 kg Ol / Oil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

5656

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

249,19

539,99

704,59

190
185

fey
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Anschluss fur Normelektromotor IEC - 132

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 5656*

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 552,9
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 3500 Yimin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 6,3 Yrmin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 3,1 kwW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 85 Nm
couple nominal en entrée '

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax 13 Nm
couple maxi en entrée

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 4700 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 7187 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie

Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss

peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Gewicht / Weight / Poids : ca. 105 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

8827

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

lose bejgesieliy

Vislkeiprofl 85 2050 (SAE 68)
fir Oanfoss OME M7

Einbaul age fur o1 niveaukontrolle

veay-Schraube

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 8827*

A-1/A-2/A-3/A-4

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 15,26
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 20 Ypin
Nennleistung / nominal power / puissance hominale Pn -
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 125 Nm
couple nominal en entrée

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax 200 Nm
couple maxi en entrée

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 1900 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 3050 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie

Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 4500 Nm

peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Gewicht / Weight / Poids : ca. 33 kg

Ol / Qil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

8737

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant
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AnschluB fir DANFOSS-Hydromotor OMP / OMR
Cornection dimensions for
DANFOSS-Hydromoter OMP / OMR
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DANFOSS-Hydromoteur OMP / OMR
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Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 8737*

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 15,26
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 20 Ypin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 124 Nm
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min 197 Nm
couple nominal en entrée

max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax Nm
couple maxi en entrée

Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Moy 1900 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie

max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax 3000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie

Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss 4500 Nm

peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

Gewicht / Weight / Poids : kg

Ol / Oil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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ROGELBERG

Getriebe

Am Régelberg 10, 49716 Meppen
Tel.: +49 5932/507-0
Fax: +49 5932/507-102
E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

6587

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

227 _au

80,11
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Anbaukitt 6228-M
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ibernimmt die

. Oleinfullschraube
O M18x 1.5 - DIN 908 L

M12 x 1.5 - DIN 908

N _filr 1ontage /
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5 - DIN 908

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 6587*

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 20,1
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 300 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 15 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 3,9 kw
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min

) . 124 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax

. . 248 Nm
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Man

) p - 2500 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax

: , - 5000 Nm
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss

| . 7500 Nm
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée
Hohlwellen-AnschluBmafe / Companion dimensions of the hollow shaft /
Dimensions des arbres creux 1
A-l A-2 N

@h [mm] 45,1 mm 50,1 mm
a [mm] 14 mm 14 mm M1

Gewicht / Weight / Poids : ca. 48 kg

Ol1/Oil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 600 XP 320)
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9020

Getriebe fiir hydraulischen
Kratzbodenantrieb
Gearboxes for hydraulically driven
scraper floors
Réducteur pour entrainement
hydraulique du fond mouvant

260,17

385

Anschluss for DANFOSS
Hydraul ikmotor OMP 180

Connection for DANFOSS
hydraul ic motor OHP 160

Contact avec DANFOSS
hydro-moteuwr OMP 160

=TT

@ -
// 2s|H

Getriebe / Gearboxes / Réducteurs 9020*

Ubersetzung / ratio / rapport de réduction i 39,84
Antriebsdrehzahl / input speed / vitesse d”entrée n; 500 Yiin
Abtriebsdrehzahl / output speed / vitesse de sortie n, 12,5 Yin
Nennleistung / nominal power / puissance nominale Pn 6,5 kW
Nenn-Antriebsdrehmoment / nominal input torque / Min

. ) 125,5 Nm
couple nominal en entrée
max. Antriebsdrehmoment / max input torque / Mimax )
couple maxi en entrée
Nenn-Abtriebsdrehmoment / nominal output torque / Man

; . - 5000 Nm
couple nominal sur I"arbre de sortie
max. Abtriebsdrehmoment / max output torque / Mamax )
couple maxi sur I"arbre de sortie
Kurzzeitig-seltenes Spitzenabtriebsmoment/short-time Mkss )
peak-torque/couple de pointe rare et de courte durée

i

Gewicht / Weight / Poids : ca. 93 kg

Ol / Oil / Huile : 1SO VG 320 (Mobilgear 632)
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6228

Anbausatz fur hydraulische
Kratzbodenantriebe
Attachment kit for hydraulically
driven scraper floors
le kit pour entrainement hydraulique
du fond mouvant

L/

7687 Nutzl ange
38
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Anhang 1 Kegelradgetriebe
Am Rdgelberg 10, 49716 Meppen Attachment 1 bevel gearbox
Tel.: +49 5932/507-0 Renvoi d"angle
Fax: +49 5932/507-102 Annexe 1

E-Mail: info@roegelberg-getriebe.de
www.roegelberg-getriebe.de

Standardwellen / Standard shafts / Arbres standard

Anhang 1 Appendix Annexe 1
Régelberg-Kegelradgetriebe Régelberg bevel gearbox Renvoi d'angle Rogelberg
Standardwellen Standard shafts Abres standard
Tabelle 4 Typ 9012 9013 9014 9014 9015 9016 5717
Schedule 4 Type (5712) 6123 5924 (5714) (5715)
Tableau 4 Type (5713) (5714) My > 1000Nm
Wellenkennziffer Wellenende My s 1000Nm
shaft-code Shaft-end
Référance de I'abre Boutdabo A B C A B C A B C A B C A B C A B C A B C
@ '
_3s  DIN951113/8" e & s s e s s s
@ B2
8 % DIN6835 s s s s s s s
DONEE)
59
©)
ASAE13M_" - L ] L] - . - L ] L] . . - L]
an
[4:]
@ 2
-:‘ E‘. - L ] L] - . - L ] L] . . - L]
DIN 6885

& Hohlwelle 1 3/8"
Hollow shaft 1 3/8" ! . s s @
Arbre creux 13/8"

©  Hohiwelle 1 34 '
Hollow shaft 1 3/4" ' S I
Arbre creux 13/4" '

(@  Hohlwelle @ 35mm '

Hollow shaft @ 35mm ' .
Arbre creux @ 35mm '

Hohiwelle @ 45mm '
Hollow shaft @ 45mm ' . . .
Arbre creux @ 45mm '

@ Sonderwellen auf Anfrage 2

Special shafts on request 12
Arbre spécial 4 la demande '

' Malie auf Anfrage. ! Dimensions on inquiry. ! Dimensions sur demande
2 Bitte als Wellenkennziffer "X" eintrz ? Please show as shaft-code "X". 2 Priére de mentionner la référance "X" de l'arbre.
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